



[τεχνικές εταιρείες]

Αποκλίσεις στις τιμές των υλικών

Ο Σύνδεσμος
διαπιστώνει προφανή
ζημιά εργοληπτών

Σημαντικές αποκλίσεις στις τιμές υλικών, μεταξύ αυτών που ανακοινώνονται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) και εκείνων που προωθεί η Επιτροπή Διαπιστώσεων Τιμών Δημοσίων Έργων για το ίδιο χρονικό διάστημα, διαπιστώνει ο Σύνδεσμος Ανωρύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ).

Όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ σε έγγραφό του προς τον πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Διαπιστώσεων Τιμών Δημοσίων Έργων (ΕΔΤΔΕ), η Επιτροπή προωθεί προς έγκριση τιμές σημαντικά κατώτερες σε σχέση με τις πραγματικές για πολλά υλικά, με προφανή ζημιά των εργοληπτών.

Συγκεκριμένα: Ενώ στην κατηγορία «Τούβλα» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 5,8% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει μείωση έναντι του γ' τριμήνου του 2010. Στην κατηγορία «Σίδηρος οπλισμού», η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 3,7% τον Οκτώβριο του 2011, έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει σοβαρή μείωση (6,48% με 6,38%) έναντι του γ' τριμήνου του 2010. Στην κατηγορία «Ξυλεία Οικοδομών», η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 2,8% τον Οκτώβριο του 2011, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 δεν διαπιστώνει καμία μεταβολή έναντι του γ' τριμήνου του 2010, σε κανένα σχετικό κωδικό, αντίθετα διαπιστώνει μείωση στον κωδικό ΑΤΟΕ 208, -1,03%.

Στην κατηγορία «Αγωγοί Χάλκινοι», η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 10,3% τον Οκτώβριο, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει αύξηση μόνο 6,23% στους χάλκινους αγωγούς. Σε άλλη ανακοίνωσή του, ο ΣΑΤΕ αναφέρει πως, με απειλή έκπτωσης από έργα, τα οποία έχουν κατακυρωθεί στο όνομά τους, κινδυνεύουν πολλοί εργολήπτες, εξαιτίας της απόφασης του ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ να εγκρίνει η Δ.Ε. τις εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης πέραν του ποσού των 60.000 ευρώ. [SID:5605078]



Ο ΣΑΤΕ διαπιστώνει αποκλίσεις στις τιμές υλικών μεταξύ ΕΛΣΤΑΤ και ΕΔΤΔΕ

ΜΕΓΑΛΕΣ αποκλίσεις στις τιμές υλικών, μεταξύ αυτών που ανακοινώνονται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή και εκείνων που προωθεί η Επιτροπή Διαπιστώσεων Τιμών Δημοσίων Έργων για το ίδιο χρονικό διάστημα, διαπιστώνει ο ΣΑΤΕ.

Ειδικότερα, η Επιτροπή προωθεί προς έγκριση τιμές σημαντικά κατώτερες σε σχέση με τις πραγματικές για πολλά υλικά, με προφανή ζημιά των εργοληπτών, όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ σε έγγραφό του προς τον πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Διαπιστώσεων Τιμών Δημοσίων Έργων.

Συγκεκριμένα:

- Ενώ στην κατηγορία «Τούβλα» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 5,8% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει μείωση έναντι του γ' τριμήνου του 2010 (κωδικός ΑΤΟΕ 111, -2,06%, ΑΤΟΕ 112, -2,00%).
- Ενώ στην κατηγορία «Σίδηρος οπλισμού» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 3,7% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει σοβαρή μείωση έναντι του γ' τριμήνου του 2010 (κωδικός ΑΤΟΕ 260 και 262, -6,48%, ΑΤΟΕ 261, -6,38%).
- Ενώ στην κατηγορία «Ξυλεία οικοδομών» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 2,8% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 δεν διαπιστώνει καμία μεταβολή έναντι του γ' τριμήνου του 2010, σε κανέναν σχετικό κωδικό ΑΤΟΕ, αντίθετα διαπιστώνει μείωση στον κωδικό ΑΤΟΕ 208, 1,03%.
- Ενώ στην κατηγορία «Αγωγοί χάλκινοι» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 10,3% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει αύξηση μόνο 6,23% στον κωδικό 813.2.3 για τους χάλκινους αγωγούς, ενώ για παρεμφερείς κωδικούς (δηλαδή προϊόντα που η τιμή τους εξαρτάται κυρίως από την τιμή του χαλκού) διαπιστώνει ελάχιστες αυξήσεις, π.χ. στους αγωγούς ΝΥΑ (κωδ. 812.1.2 και 812.2.3) και μειώσεις έως 1,91% στα καλώδια ΝΥΜ και ΝΥΥ (κωδ. 816.3.2, 820.5.1 και 820.5.4).

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΣΤΑΤ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΙΜΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

Χάνουμε και από τις τιμές των υλικών, λένε οι τεχνικές εταιρείες

Σημαντικά κατώτερες σε σχέση με τις πραγματικές είναι οι τιμές για πολλά οικοδομικά υλικά, με προφανή ζημιά των εργοληπτών, όπως επισημαίνει ο **Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωνύμων, Περιορισμένης Ευθύνης και Προσωπικών Τεχνικών Εταιρειών** σε έγγραφο του προς τον πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Διαπιστώσεως Τιμών Δημοσίων Έργων. Όπως αναφέρει, οι τιμές που ανακοινώνονται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή και εκείνες που προωθεί η Επιτροπή παρουσιάζουν τεράστιες αποκλίσεις.

Στο έγγραφο του ΣΑΤΕ αναφέρονται και παραδείγματα, όπως για την κατηγορία «τουβλά», για την οποία η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 5,8% τον περασμένο Οκτώβριο έναντι του Οκτωβρίου του 2010, ενώ το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει μείωση έναντι του γ' τριμήνου του 2010. Επίσης, στην κατηγορία «σίδηρος σπλινομού» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 3,7% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, ενώ το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει σοβαρή μείωση άνω του 6% έναντι του γ' τριμήνου του 2010.

Στην κατηγορία «ξυλεία οικοδομών» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξη-

ση 2,8% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ' τρίμηνο του 2011 δεν διαπιστώνει καμία μεταβολή έναντι του γ' τριμήνου του 2010, σε κανέναν σχετικό κωδικό ΑΤΟΕ, αντίθετα διαπιστώνει μείωση στον κωδικό κατά 1,03%. Στην κατηγορία «αγωγοί χάλκινοι» η ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώνει αύξηση 10,3% τον Οκτώβριο του 2011 έναντι του Οκτωβρίου του 2010, το υπό έγκριση πρακτικό της ΕΔΤΔΕ για το γ'

Πρόβλημα με τις εγγυητικές επιστολές

Τον κώδωνα του κινδύνου για το ενδεχόμενο έκπτωσης των εργοληπτών από έργα, τα οποία έχουν κατακρωθεί στο όνομά τους, κρούει ο ΣΑΤΕ εξαιτίας της απόφασης του ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ να εγκρίνει η Διοικούσα Επιτροπή τις εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης πέραν του ποσού των 60.000 ευρώ. Όπως υποστηρίζουν οι εργολήπτες, «η διαδικασία αυτή προκαλεί, μοιραία, περίπου δύο εβδομάδων

καθυστερήση στην έκδοση των εγγυητικών επιστολών, όσος είναι ο χρόνος που μεσοσταθεί από την ημέρα πρόσκλησης του εργολήπτη ως την κατάθεσή τους και την υπογραφή της σύμβασης». Πέραν αυτής της προθεσμίας, οι αναθέτουσες αρχές, κατά τον νόμο, κινούν την διαδικασία έκπτωσης. Το θέμα αυτό θίγεται σε έγγραφο του ΣΑΤΕ προς τον πρόεδρο της Δ.Ε. των μηχανικών και εργοληπτών

δημοσίων έργων του ΕΤΑΑ κ. **Κω. Γαυβρίτη**. Αίτημα του Συνδέσμου είναι να κινείται η διαδικασία προέγκρισης έκδοσης των εγγυητικών επιστολών με βάση την απόφαση έγκρισης του πρακτικού του διαγωνισμού από την προϊστάμενη αρχή, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος να χάνονται έργα για τυπικούς και όχι ουσιαστικούς λόγους από εργολήπτες, σε μία εξαιρετικά δύσκολη περίοδο για τον κλάδο.

τρίμηνο του 2011 διαπιστώνει αύξηση μόνο 6,23% στον κωδικό 813.2.3 για τους χάλκινους αγωγούς, ενώ για παρεμφερείς κωδικούς, δηλαδή προϊόντα που η τιμή τους εξαρτάται κυρίως από την τιμή του χαλκού, διαπιστώνει ελάχιστες αυξήσεις, π.χ. στους αγωγούς ΝΥΑ και μειώσεις έως 1,91% στα καλώδια ΝΥΜ και ΝΥΥ.

Όπως αναφέρεται στο έγγραφο του ΣΑΤΕ, οι συγκρίσεις αυτές έγιναν με βάση τα πιο πρόσφατα στοιχεία του Οκτωβρίου της Στατιστικής Αρχής, ενώ εάν γίνονταν βάσει των στοιχείων του τελευταίου μήνα του γ' τριμήνου του 2011, δηλαδή του Σεπτεμβρίου, οι αποκλίσεις θα ήταν μεγαλύτερες. «Όπως προκύπτει, κατά τον Οκτώβριο διαπιστώθηκαν μειώσεις στον γενικό δείκτη τιμών υλικών κατασκευής νέων κτιρίων έναντι του Σεπτεμβρίου 2011», τονίζει ο ΣΑΤΕ και προσθέτει ότι «τα δεδομένα αυτά θέτουν επί τάπητος το μέζον, για τον κατασκευαστικό κόσμο της χώρας, θέμα του υπολογισμού των τιμών από την αρμόδια Επιτροπή».



ΕΚΔΟΣΗ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ

Ανησυχία ΣΑΤΕ για τις καθυστερήσεις

Εντονο προβληματισμό εκφράζει ο Σύλλογος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών για την καθυστέρηση στην έκδοση εγγυητικών επιστολών πέραν του ποσού των 60.000 ευρώ, με απόφαση του ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ.

Ο ΣΑΤΕ τονίζει ότι η απόφαση αυτή οδηγεί στην απειλή έκπτωσης από τα έργα πολλών εργοληπτών, καθώς ο χρόνος των δυο εβδομάδων που τίθεται για την έγκριση συμπίπτει με την προθεσμία που τίθεται από την αναθέτουσα αρχή για την κατάθεση των εγγυήσεων. Με επιστολή του προς τον πρόεδρο της ΔΕ του ΕΤΑΑ, ο ΣΑΤΕ ζητεί να κινείται η διαδικασία προέγκρισης έκδοσης εγγυητικών επιστολών, ώστε

να αποφευχθεί ο κίνδυνος να χάνονται έργα για τυπικούς λόγους.

Αποκλίσεις

Εξάλλου, ο ΣΑΤΕ εκφράζει έντονο προβληματισμό για τις τεράστιες αποκλίσεις που παρατηρούνται στις τιμές υλικών, μεταξύ αυτών που ανακοινώνονται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή και εκείνων που προωθεί η Επιτροπή Διαπιστώσεων Τιμών Δημοσίων Έργων για το ίδιο χρονικό διάστημα.

Ο ΣΑΤΕ επισημαίνει ότι η Επιτροπή προωθεί προς έγκριση τιμές σημαντικά κατώτερες σε σχέση με τις πραγματικές για πολλά υλικά, με προφανή ζημιά των εργοληπτών.